





## Неожиданная беседа

Только не оглядывайтесь, сейчас с вами говорит Бог. А как, по-вашему, эта книга попала к вам в руки, да еще и в такое время? Совпадение? Случайность? Просто повезло? Вы серьезно? В тот самый период жизни, когда вам так нужны ответы, вы искренне считаете, что это совпадение?

Знаю, знаю, звучит маловероятно, почти невозможно, чтобы сам Бог – если Бог вообще *существует* – решил заговорить с вами, *лично*, прямо сейчас. Зачем Ему это делать?

Давайте рассмотрим этот вопрос более масштабно. Что, если Бог готов говорить с вами постоянно – и не только с вами, а с каждым из нас? Не только с папой римским, или какими-нибудь святыми и проповедниками, или разнообразными духовными наставниками, или даже с автором этой книги. Представьте, что Бог напрямую общается со всеми, кому нужно поговорить. Или даже так: что, если Бог постоянно говорит со всеми нами, даже если мы не ищем этой беседы?

Что ж, новости такие: оба утверждения правдивы.

И да, Бог *существует*. Это тоже правда.

Порой высшая сила оказывается не такой, как вы думаете, если вы вообще думаете, что она есть. Вы можете обращаться к этой силе по-разному, как вам нравится: Он, Она, Жизнь,





Источник, чистая энергия, первичная материя, Вселенная и т. д. Но, как бы то ни было, Бог реален. И двусторонняя коммуникация с этим самым что ни на есть реальным Богом способна изменить вашу жизнь.

«Но погодите, – скажете вы, желая получить ответ на предыдущий вопрос, – мне правда надо знать, зачем вдруг этому „Богу“, который, как вы утверждаете, существует, говорить со мной, если я не просил об этом».

Ответ – вы *просили*. Вы можете не знать или не помнить, как это было, но вы просили.

**Ничто не приходит к вам, пока вы так или иначе не притянете это к себе.**

Желанные и нежеланные события, предвиденные события, совершенно непредсказуемые события... любые явления, весь ваш жизненный опыт, все ситуации и происшествия, случайности, а также их условия и обстоятельства – все это вы к себе притянули. Вопрос лишь в том, делаете вы это осознанно или нет, умышленно или нечаянно.

Конкретно в этом случае вы могли вовсе не осознавать, что желаете поговорить с Богом, но, уверяю вас, книгу, которую вы сейчас читаете, к вам притянула именно ваша внутренняя энергия, даже если вам сложно в это поверить.

«Ладно, – согласитесь вы. – Допустим. Но книга начинается со слов о том, что *Бог говорит со мной*. Быть может, я и заинтересовался этой книгой, но связывать это с прямым обращением Бога ко мне – совсем другое дело. А первая написанная вами книга была беседой с Богом<sup>1</sup> лишь потому, что вы так *решили?*»

<sup>1</sup> Уолш, Нил Доналд. Беседы с Богом. Необычный диалог. Кн. 1.



Нет.

Справедливый вопрос, но ответ на него отрицательный. У меня были иные, гораздо более веские, достоверные и убедительные причины считать, что я действительно пережил общение со Всевышним. И у вас может сложиться такое же впечатление, когда вы дочитаете эту книгу.

Однако замечу, что я не утверждаю, будто каждое слово, предложение или фраза на ее страницах исходит напрямую от самой могущественной силы во Вселенной. Я лишь говорю, что сама эта книга, появившаяся в вашей жизни именно сейчас, и основное послание, которое она вам несет, это *действительно* обращение Бога. Она нашла вас благодаря тому, что моя давняя подруга д-р Элизабет Кюблер-Росс<sup>1</sup>, психиатр и автор книг, с которой мы когда-то вместе работали, назвала «вмешательством Всевышнего».

Тут возникает вопрос: а как именно Бог с нами взаимодействует? Исходя из собственных догадок и опыта, могу сказать, что Бог общается с нами не только и не столько с помощью слов, сколько с помощью действий, событий, видений, знаков, запахов, звуков, идей, чувств и переживаний, а также бесконечного множества других явлений нашей реальности.

Случалось ли такое, что на вас вдруг снизошло гениальное озарение, а потом вы взглянули на ночное небо и в ту же секунду увидели падающую звезду?

Думаете, это была *случайность*?

А случалось ли, что вы остановились перед светофором и, вновь тронувшись с места, вдруг почувствовали необъяснимое желание убраться ногой с педали газа и без всякой видимой причины нажать на тормоз, как тут же перед вами, будто из ниоткуда, через перекресток промчалась машина на безумной скорости?

---

<sup>1</sup> Элизабет Кюблер-Росс (1926–2004) – американский психиатр швейцарского происхождения.





Думаете, это *судьба* уберегла вас от ужасной аварии?

Вам когда-нибудь предлагали в гостях аппетитное блюдо, от которого текли слюнки, и вы, едва коснувшись его вилкой, вдруг решали спросить у хозяйки, нет ли в нем моллюсков, а она отвечала, что вообще-то есть?

Вы считаете, что вам *повезло* не уехать в больницу с анафилактическим шоком, ведь в блюде был ингредиент, на который у вас смертельная аллергия?

Я пережил все вышеперечисленное и уверен: не я один могу рассказать подобную историю, связанную с «провидением».

Но вернемся к нашему разговору: вы все еще думаете, что эта книга просто попалась вам на глаза или упала вам в руки прямо с неба?

Я буду настаивать, что вы сами призвали ее, что вы в каком-то смысле *жаждали* поговорить о Всевышнем, точнее, *со* Всевышним, и это не везение, не совпадение и не случайность, что книга, каждая страница которой несет вам послание Бога, «внезапно» появилась в вашей жизни.



## Говорить с Богом может каждый?

**Л**юбопытно, что все больше тех, кто не верит в высшую силу, а также большинство из тех, кто верит, охотно признают, что Бог обращается к человечеству напрямую.

Я слышал, что антропологи проводили исследование в разных странах, задавая людям один вопрос: «*Верите ли вы в высшую силу?*» Результаты показали, что практически во всех культурах восемь из десяти опрошенных ответили утвердительно.

По моим собственным наблюдениям, повторюсь, почти все, кто верит в Бога, считают, что Бог всегда говорил с людьми. В этом почти нет сомнений.

Нам известно, что Бог напрямую обращался к Еноху и говорил его устами – многие верят, что это правда. Известно, что Бог обращался к Моисею и говорил его устами – многие верят, что это правда. Известно, что Бог обращался к Заратустре и говорил его устами – многие согласятся, что и это правда. Бог обращался к Иисусу и говорил его устами – многие верят, что так и было. Бог обращался к пророку Мухаммеду и говорил его устами, и вновь многие согласятся, что это правда.

Но те, кто утверждает, что слышали голос Бога, жили не только в глубокой древности. Мужчина по имени Мирза Хусейн-Али



родился 12 ноября 1817 года в персидском городе Тегеран (нынешней столице Ирана) и умер всего за восемь лет до начала XX века. Впоследствии он взял имя Бахауллы и заявил, что получил божественное откровение. Он стал основоположником религии бахаи, которую сейчас исповедуют миллионы людей по всему миру.

Список людей, считающих, что они общались с Богом, продолжает пополняться и сегодня. Я поделюсь несколькими историями во второй части этой книги. Разумеется, не все, кто говорит, что слышал Бога, стремятся создать новую религию. Но почти в каждом случае это служит началом становления их новой личности. Общение с Богом меняет человека навсегда, особенно если он следует тому, что услышал.

## Ересь, помешательство или реальность?

Исключительные случаи, что я перечислил выше, широко известны, но и без того многие согласны, что говорить с Богом может любой. Они называют это молитвой, прошением или поклонением. Но не каждый поверит, что Бог еще и *отвечает* людям. Кто-то посчитает эту идею ересью. Кто-то назовет это помешательством.

Но это ни то, ни другое. Это реальность.

“

**Бог говорит со всеми нами, постоянно.**

”

Мы просто принимаем его слова за что-то иное: женскую интуицию, чудесные озарения, откровения или даже гениальность. Мы можем ощущать это как внезапное прозрение или душевный порыв.





Нам может казаться, что эти неожиданные идеи явились к нам «из воздуха». Мы не способны объяснить их появление, и большинству из нас не приходит в голову – а кому-то просто чужда такая мысль, – что это послания от Бога. Нам не хочется стать посмешищем или изгоем, и мы стараемся не распространяться об этом, даже если и правда думаем, что услышанное нами *есть не что иное*, как шепот Бога.

Вы можете возразить: «Эй, минутку. Вы же сказали, что Бог обращается к тем, кто ищет беседы с ним. А теперь заявляете, что Он говорит со всеми и всегда. И что из этого правда?»

И то и другое.

Давайте так: все мы постоянно ищем беседы с Богом. Это делают даже те, кто не верит в высшую силу.

Речь идет об энергетизме.

“

**Любая жизнь – это энергия.**

”

И мы, человеческий род, как и все в этом мире – растения, животные, камни, планеты, Солнце, звезды, облака, ветер, насекомые... продолжите список, – являемся излучателями энергии. Мы *созданы* из энергии, мы *поглощаем*, а также каждую секунду *излучаем* энергию.

Стремление найти ответы на главные жизненные вопросы – это и есть излучение нашей ментальной, эмоциональной и духовной энергии в наивысшем проявлении. Таковой является и наша внутренняя потребность решить личные или иные не дающие нам покоя дилеммы.

Мы *взываем* к чему-то, что находится вне нас. Независимо от того, обращаемся ли мы к этому как к «Богу», оно слышит наш зов и немедленно отвечает на него.





Даже когда мы сталкиваемся не с серьезными бедами или настоящим несчастьем, а всего лишь с незначительными трудностями или повседневными проблемами, мы вздыхаем, истово желая найти *где-нибудь* поддержку – пусть и внутри себя в виде прозрения, мудрости или воспоминания о чьей-то похожей непростой ситуации.

Таким образом мы *ищем* разговора с Богом – если верим в его существование – или же связи с *неким* источником мудрости и ясности во Вселенной. Мы стремимся почерпнуть из него больше информации о нашем затруднительном положении, чем та, которой в настоящий момент обладаем сами.

Я верю, что именно в ответ на этот зов к вам попала книга, которую вы сейчас читаете.

Я хочу сказать, что мы постоянно говорим с Богом, потому что все время жаждем успокоения, мира, радости, понимания и любви, и мы излучаем это желание вовне почти каждую минуту на протяжении всей жизни. Это свойственные нам надежды и мечты, нужды и потребности нашего вида.

Вибрации этой энергии расходятся по Вселенной, словно звук дверного звонка в доме Бога. Мы можем считать, что не ищем беседы с Богом намеренно, но как минимум большинство из нас ждут и надеются, что у нас будет хороший день, неделя, месяц, год и, наконец, хорошая жизнь. И когда Бог открывает дверь и спрашивает: «Чем я могу помочь?» – в наших сердцах и умах желания обретают ясность, используем мы для этого слова или нет.

И вот я уже начинаю отвечать на вопрос из следующей главы этой книги.



## Зачем говорить с Богом?

**В** жизни каждого бывают моменты, когда мы в бессилье падаем на колени – чаще в переносном смысле, но порой и в прямом, – оказавшись в водовороте бесконечных проблем, связанных с существованием в материальном мире.

В такие моменты обращение к Богу может кардинально все поменять. Этот разговор способен дать нам больше понимания, укрепить нашу стойкость и восстановить решимость. Информация, которую мы получаем, возрождает наши душевные силы, не просто *позволяя* двигаться дальше, но *мотивируя*, *подбадривая* и *вдохновляя* нас.

Иногда это может сделать лишь послание от Бога. Как я и говорил ранее, Бог общается с нами не только словами, но и с помощью любых других явлений материального мира. Я упоминал упавшую в нужный момент звезду и внезапное желание затормозить, что относится не только к ситуациям вовне, но и в голове. Послание от Бога может появиться в книге с таким названием, что еще пару месяцев назад у вас и в мыслях не было прочитать ее.

Будьте же открыты к этим посланиям, даже если вы не верите в Бога или думаете, что Он никогда не стал бы обращаться к вам, пусть Он и существует.



## Точки зрения, перспективы и горизонты

Когда изменяется энергия, изменяется и наше будущее. Помните, я говорил, что все в этом мире создает энергия?

Ладно, возможно, я сформулировал это не совсем так, хотя следовало бы. Но я сказал, что все сущее есть энергия в той или иной форме, так что мои слова верны – энергия создает все, что с нами происходит.

Энергия влияет на энергию. Вы можете убедиться в этом, налив кипяток в ледяную воду или сказав что-нибудь нежным голосом вашей второй половинке. Энергия одних объектов запускает изменения в энергии других.

“  
**Изменение – то же, что и созидание. Когда что-то изменяется, оно перестает быть прежним. Иными словами, оно создается заново.**  
”

То, что мы называем «мыслью», также является энергией. Ее можно измерить. Часто ее можно *ощутить*. Вы можете ощущать свои мысли и даже мысли других о вас независимо от того, высказывают ли они их вслух. И наоборот, другие люди могут ощущать *ваши* мысли о себе самих, даже если вы не озвучиваете то, что думаете о себе.

Из этого делаем вывод, что мысли созидательны. Они продуктивны. Они могут генерировать последствия.

Допуская мысль о том, что Бог существует – и способен общаться с людьми, *включая вас*, – вероятнее всего, вы обнаружите, что говорите с Богом днями напролет, особенно на самых важных вехах жизненного пути. И, конечно, зачастую вы будете слышать, как Бог говорит с вами.



Проблема в том, что в нашей культуре не принято безоговорочно верить, что это возможно, поэтому мы не находим поддержки в принятии подобного опыта. Многие списывают услышанное на игру воображения, мысленные допущения и даже самовнушение.

Но если мы отринем общий скептицизм и сомнения нашего общества относительно идеи о том, что Бог говорит с нами – напрямую и лично, *с каждым индивидуально*, – мы непременно расширим горизонты восприятия, наши перспективы и взгляды на жизнь, ведь сможем наконец услышать, *что* Бог должен был сказать миллионами возможных способов, в тысячи разнообразных моментов на протяжении сотен людских жизней.

Люди, слышащие послания от Бога и *действующие в соответствии с ними*, не только расширяют восприятие, но и обретают способность *видеть наперед*. Так их шансы наполнить свое будущее радостью, личным счастьем и достижениями, внести ценный вклад в жизнь близких, а также обрести внутреннюю гармонию, скорее всего, многократно возрастут.

В *этом* кроется причина, зачем нам говорить с Богом.

## Проясним один момент

Когда мы говорим о способности общаться с Богом и слышать Его послания, нам *жизненно* важно иметь полное и исчерпывающее представление об *истинной природе Бога*. Мы должны абсолютно четко понимать, какими будут правдоподобные, обоснованные, подлинные, точные и заслуживающие доверия сообщения, которые Всевышний станет нам посылать. Они подчиняются следующим правилам:

1. Послания Бога всегда нацелены на ваше благополучие.
2. Послания Бога несут только позитивную энергию и любовь.
3. Бог *никогда* не станет внушать через свои послания необходимость причинить кому бы то ни было вред или боль.





К сожалению, иногда люди, страдающие помешательством, нападали на других и даже убивали, утверждая, что Бог велел им это сделать. И большинство войн за всю нашу историю велись во имя Бога и под знаменами религии.

*Как люди могут идти на такое?* Многие из нас задаются этим вопросом. Ведь даже в Библии говорится, что Бог призывал одни народы истреблять другие. Если вы будете читать ее с калькулятором в руке и складывать все упомянутые смерти, то обнаружите, что Бог приказал убить миллионы людей по самым разным причинам.

Неужели это правда? Нет.

*Правда то, что подобные указания упоминаются в Библии, но то, что Бог действительно давал их, – неправда.* Я убежден, что авторы, записавшие эти отрывки, просто заблуждались, и это печально.

Как же распознать настоящее послание от Бога? Помимо проверки по трем пунктам, приведенным выше, уверен, что, вступив в прямое взаимодействие с Божественным, вы сами сможете отличить правду от иллюзии. Однажды человечество придет к полному и ясному пониманию истинной природы Всевышнего и того, почему невозможно, чтобы Бог велел кому-либо прервать чью-то жизнь.

## Послание Бога к миру

В огромной, залитой светом телестудии работали камеры, микрофоны улавливали каждое слово. «Значит, вы утверждаете, что лично общались с Богом... Скажите же нам, каково Его послание к миру?»

Так известный ведущий одной очень популярной в США утренней телепередачи просил меня ответить на важнейший вопрос всех времен.

«Сможете уложиться в одно-два предложения? – добавил он. – У нас осталось примерно полминуты».





У меня путались мысли. Разве я мог за тридцать секунд выразить словами суть того, что Бог хочет передать миру?

Но в то же мгновение я услышал ответ Бога у себя в голове. Я подмигнул и произнес то, чему сам удивился: «Собственно, мне хватит и пяти слов».

Ведущий приподнял брови, выражая сомнение, затем сказал, невозмутимо глядя в камеру: «Итак, дамы и господа, прямо сейчас из уст человека, утверждающего, что он говорил со Всевышним, вы услышите послание Бога к миру... в пяти словах».

Я знал, что миллионы зрителей по всему миру смотрели на меня в прямом эфире. Впервые в жизни у меня был шанс передать самое важное сообщение от Бога такому огромному количеству людей. Посмотрев прямо в объектив, я повторил слова, которые только что были явлены мне...

«Вы меня не так поняли».

Позже я написал книгу под названием «Послание Бога к миру»<sup>1</sup>. Те пять слов стали ее подзаголовком. Возможно, вам будет интересно ознакомиться с ней.

## Истинная природа Бога

Думая, что Бог мстителен и *хочет*, чтобы людей убивали по оправданным причинам, что Бог судит, приговаривает и наказывает нас за то, что мы не следуем Его воле, мы создадим такой мир, где и *сами* будем мстительными, где *мы сами* будем допускать убийства людей по тем причинам, которые считаем оправданными. Мы станем судить, приговаривать и наказывать людей, которые не делают то, что мы хотим.

И, конечно, именно в таком мире мы и живем.

И да, многие из нас задаются вопросом: *как люди на такое способны?* Но мы абсолютно упускаем тот факт, что *мы*

---

<sup>1</sup> Walsch, Neale Donald. God's Message to the World: You've Got Me All Wrong.





относимся к другим так же, как Бог относится к нам по нашему мнению – мнению, основанному на текстах, записанных тысячелетия назад, в которых якобы содержатся слова Бога, услышанные жившими тогда людьми.

Не будет ли благоразумнее завести *собственный* разговор с Богом и выяснить, не оказались ли те записанные в древности послания результатом неверного перевода или недопонимания?

Наверняка вы играли с друзьями в «испорченный телефон», когда нужно прошептать сидящему рядом на ухо слово, а он должен передать его следующему – и так по цепочке, пока слово не обойдет всю комнату. В итоге окажется, что последний участник услышал искаженную версию сказанного первым.

Помножьте этот эффект на тысячи лет и миллионы ушей, и вы поймете, почему поговорить с Богом лично – хорошая идея.

Во время моего последнего разговора с Ним, за два с небольшим года до написания этой книги, я получил послание, которое назвал «разгадка Бога». Он сообщил, что человечество может и сможет устранить огромный пласт проблем нашего мира, если мы просто примем новое определение для концепции Бога.

“

**Мне было сказано, что суть Бога наиболее точно описывают два слова: чистая любовь.**

”

Теперь, когда я делюсь этим знанием в групповых беседах, кто-нибудь из лучших побуждений обязательно поднимает руку и говорит: «Эх, Нил, Нил, Нил... Неужели мы двадцать минут слушали вас ради потрясающе оригинального откровения, что Бог есть любовь? Все и так это знают! Этому учит любая вера. Наши религии могут различаться правилами и догмами, но ни одна из них не отрицает, что Бог есть любовь!»





В такие моменты я сам спокойно поднимаю руку со словами: «Подождите, я не говорил, что Бог есть любовь. Я сказал: Бог – это *чистая любовь*».

«Хорошо, – продолжает слушатель из зала, – а в чем разница?»

«Разница в том, – отвечаю я, – что *чистая любовь* ни в чем не нуждается, ничего не ожидает и ничего не требует взамен».

Итак, если мы примем это как новое определение сути Бога – особенно когда делимся им в беседе с другими людьми, о чем мы поговорим позже, – мы очень скоро осознаем, что оно кардинально отличается от ортодоксального учения о высшей силе. Несоответствие настолько громадно, что возникает вопрос: *посмеет ли человеческий род поверить в это?* Такой шаг приведет ни много ни мало к глобальной теологической революции.

Заявление о том, что Бог ничего не ожидает и не требует, а значит, не судит и не наказывает, посчитают кощунством большинство мировых религий, ведь они учат прямо противоположному.

Но задумайтесь об этом. Новое определение перевернет наши фундаментальные представления о Боге. Оно представит миру новый стандарт, новую этику, новые моральные принципы, на которые будут опираться каждый наш выбор и каждое решение – как личное, так и коллективное. Мы больше не сможем объяснять или оправдывать что-либо иное, кроме доброго отношения к ближнему, на том лишь основании, что так к нам относится сам Бог.

Я часто с отчаянием наблюдаю, что многие из нас не способны проявлять *чистую любовь* по отношению к человеку, который спит с нами в одной постели. Многие ли могут поклясться, что, когда мы говорим своему избраннику: «Я люблю тебя», – мы подразумеваем: «Я ничего не хочу, не жду и не требую от тебя взамен»? И мы едва ли можем вообразить Бога, который относился бы к нам так же.

